Ctyrahelnik je rovinny geometricky Gtvar s nasledujicimi vlastnostmi:
s Ma ¢tyfi vrcholy, étyfi strany, ctyri vnitfni Ghly.

» Dvé strany se spoleénym vrcholem se nazyvaji sousedni.

® Dvé strany, které spole¢ny vrchol nemaji, se nazyvaji protéjsi.

» Usecka spojujici dva protéjsi vrcholy se nazyva ahlopricka.

s Uhlopftitka rozdéluje ¢tyfahelnik na dva trojihelniky.

® Kazdy ¢tyrahelnik ma dvé Ghlopficky.

» Soucet vnitfnich Ghl ¢tyfihelniku je roven 360°.

Ctyfahelniky, které maji proté&jsi strany rovnobézné, nazyvame rovnobézniky
a rozdélujeme je na pravothelniky a kosothelniky.
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Kosotihelniky
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e viechny strany jsou shodné

e proté&;jsi strany jsou rovnobézné
¢ Ghlopficky jsou kolmé, pali se
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Lichobézniky

® dvé protéj3i strany jsou rovnobézné (zakladny)
© zbyvajici dvé strany jsou riiznob&zné (ramena)

® v-vyska
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Trojahelnik Deltoid je étyfahelnik osové soumérny podle
jedné své GhlopFitky. UhlopFicky deltoidu jsou
C na sebe kolmé.
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(5 Narysuj tyfahelnik a vypoéitej jeho obvod a obsah.
obdélnik MNOP s délkami stranm = 3,5cman =2 cm

¢tverec KLMN s délkou strany 4 cm

kosoctverec ABCD s délkou strany 4 cm a vniténim thlem o = 50°, narysuj a zmé¥ vysku

kosodélnik PQRS s délkami stran p = 3 cm, g = 4 cm a vnitinim dhlem q = 1202,
narysuj a zmér vysku

@ Rozhodni o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoliv (NE).
ANO NE

a) Protéjsi strany kosodélniku maji stejnou délku.

b) Uhlopti¢ka rozdéluje rovnobéznik na dva shodné trojihelniky.
¢) VSechny vnitini ahly étverce maji stejnou velikost.

d) Obdélnik a &tverec jsou rovnobéZniky.

e) Uhlopficky v kosoétverci se navzajem pili.

f) Kosodélnik a kosoétverec nejsou rovnobézniky.

8) Soucet velikosti vnitfnich whli v rovnobézniku je 360°.

h) Priise¢ik dhlopti¢ek v rovnobéZniku je jeho stfed soumérnosti.

i) Vyska rovnobézniku udava vzdalenost rovnobézek, na kterych
lezi jeho protéjsi strany.
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Obsah trojdhelniku

o Vypoditej obvody a obsahy trojihelniki nakreslenych ve €tvercové siti. Doplr tabulku.

i1cmi

& Vypocitej obvod a obsah trojlhelniku ABC. Viybirej spravné rozméry.

a=l3cm V= 5¢cn

a=8cm V.= 5.6 ¢l a=230mm Vv, —7 3cm
b=6cm b—13cm h=12¢cm Ve = 12 em
c =8 cm e—ldem c=5¢cm

© Vypotitej obsahy zadanych obrazcil. Rozméry jsou uvedeny v cm.
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